

### 多家大行看好内地银行发展

内地银行H股半年报公布完毕。巴克莱资本发表研究报告称,内地银行上半年盈利平均同比上升13%,主要受惠强劲的费用收入、良好的成本控制、信贷成本稳定,但资产质量以及资本水平转弱仍值得市场关注。

花旗则预期内地银行股2013年全年盈利增长6%,下半年来自净息差及资产质量的压力将持续,主要是因为预期流动性仍然偏紧,存款方面的竞争将持续,影子银行活动放慢,令信贷方面收紧。

花旗继续看好大型内地银行,主要是因为其资产负债表以外的风险敞口较小,财务杠杆较低,存款及流动性也较强。

辉立证券董事黄玮杰指出,9家内地银行中,除中国银行和建行净息差有所放大,其余7家都呈现下降,其中跌幅最大是民生银行,由去年同期的3.14%下降至2.41%,收窄了0.73个百分点,内地银行股净息差未来会进一步收窄。

香港友达资产管理董事熊丽萍表示,内地银行股未来受政策的影响会较大,虽然市场已预期内地银行息差收窄,但对理财产品销售规管将影响非利息收入,因此,如何善用资金、控制成本及信贷质量将是未来的挑战,预期内地银行股走势仍将反复。(李明珠)

### 香港7月零售表现年内最弱

香港特区政府最新公布的香港零售业数据表现逊于市场预期,7月份销售总额约400亿港元,按年上升9.5%,升幅较前一个月收窄超过5个百分点,是今年以来表现最弱的月份。

7月香港销售货品总量上升近9%,升幅也收窄4.4个百分点,同样为今年以来表现最弱。按总计今年前7个月的香港零售额升幅近14%,销售货品数量升13%。香港政府发言人表示,相信香港劳工市场向好及赴港旅客增加,将可在短期内持续支持香港的零售市场表现。(吕锦明)

### 港交所:促进香港和内地市场互联互通

昨日,港交所行政总裁李小加表示,中国证监会不久前放宽了内地公司赴港上市的审批条件,加上B股转H股的成功个案,赴港以H股形式上市公司将会源源不断,香港将与内地共同为香港和内地市场的互联互通共建新的机制,为下一个二十年创造新的繁荣。(徐欢)

# 全球PMI冷热不均 欧洲风景更好

## 亚欧股市昨日普遍走高,欧洲股市三大股指盘中涨幅均超过1%

证券时报记者 吴家明

昨日,多国发布8月份制造业采购经理人指数(PMI)。作为全球最佳的领先指标之一,这些PMI数据也在一定程度上反映出全球各国的经济现状。与多个亚洲国家制造业呈现萎缩或增长疲软的状态形成对比的是,最新公布的PMI数据给欧洲再次带来了复苏希望。

### 创新高成 欧洲PMI关键词

数据编撰机构Markit昨日公布的数据显示,8月份欧元区制造业PMI指数升至51.4,高于7月份的50.3,并创下近26个月以来的新高。

作为欧元区经济的“火车头”,德国8月制造业PMI指数终值为51.8,创下自2011年7月以来的最高水平,制造业产出将对第三季度的德国国内生产总值(GDP)带来正面贡献。法国8月制造业PMI指数终值为49.7,也符合市场预期。与此同时,欧元区各国制造业普遍回暖。其中,意大利8月份PMI指数创下近27个月以来的新高,西班牙PMI指数创下近29个月新高,希腊PMI指数更创下近44个月以来的新高,法国和希腊是仅有的两个PMI指数低于50的欧元区国家。

Markit高级经济学家多布森表示,欧元区制造业继续表现出复苏迹象,但并非仅仅由德国一国驱动,多个欧元区国家的制造业活动都出现回暖迹象,令人感到振奋。近期的数据也显示,欧元区经济持续出现回暖信号,二季度欧元区走出了战后最长的衰退期,重返增长轨道。

此外,英国8月份制造业PMI指数达到57.2,创下自2012年2月以来的最高水平,其中新订单分项以近20年来的最快速度增长,大大提振了市场对英国经济复苏的信心。数据显示,制造业为英国GDP贡献的比例近1/10,多布森更高呼:英国工厂正再现繁荣。

### “两印”制造业 下滑态势加剧

与欧洲相比,亚洲多国发布的制造业PMI数据却不尽如人意。Markit公布的印度8月汇丰制造业指数从7月的50.1降至8月的

48.5,创下自2009年3月以来的最低值。汇丰银行印度和东盟区域首席经济学家埃斯科森表示,8月印度制造业陷入萎缩主要原因是新订单数量下降,尤其是出口订单,新订单数量下降还表明国内需求萎缩,经济持续低迷。

近期,国际投行纷纷宣布下调对印度的经济增长预期,认为印度经济前景在未来几个月还将恶化。此外,印度卢比贬值令该国经济举步维艰。自5月份美联储暗示退出量化宽松以来,印度卢比因资本大举逃离新兴市场已贬值近20%。

除了印度,印尼的日子也不好过。数据显示,印尼8月份汇丰制造业PMI指数终值为48.5,创下近15个月以来新低,也是近7个月首度处于萎缩状态。近段时间以来,印尼的股市、债市和汇市出现罕见的连续下跌现象,使整个国家的经济陷入一片低迷,引发了其他新兴经济体乃至全亚洲、甚至是世界的广泛关注。

此前,《华尔街日报》发表文章,认为欧美国家呈现复苏态势,但许多亚洲国家却并未受益太多,这从该地区疲软的制造业中可见一斑。不过,在中国公布利好制造业PMI数据之后,欧元区制造业也传来喜讯,亚欧股市昨日普遍走高。

### 8月各国制造业PMI一览表

国家和地区	PMI指数
中国	51
欧元区	51.4
德国	51.8
法国	49.7
西班牙	51.1
希腊	48.7
印度	48.5
印尼	48.5
韩国	47.5
俄罗斯	49.4



昨日,多国发布8月份制造业采购经理人指数。

吴家明/制表 彭春霞/制图 本报资料图

# 军事冲突降温 全球股市反弹

## 市场观望美联储会议新动向

证券时报记者 吕锦明

美国总统奥巴马日前宣布将寻求国会支持会对叙利亚动武,这令投资市场的避险情绪降温,加上周末公布的内地采购经理人指数(PMI)好于市场预期,也让市场憧憬中国经济增长有望重拾升势,上述两大因素提振亚太及欧洲股市全线飘红。

昨日,率先开市的日本、澳大利亚和荷兰股市齐齐高开,随后香港和内地股市也强势反弹,但内地股市盘中走势略显反复。

截至昨日收盘,日本、澳大利亚和荷兰升幅均超过1%,其中澳大利

亚股市创近3个半月新高;香港恒生指数大涨超过2%,内地沪深两市均以升市报收。此前表现较弱的泰国、马来西亚、新加坡等东南亚市场也大多止跌反弹,其中泰国股市反弹近2.3%。

美国Jones Trading投资公司的总监Mike O'Rourke表示,上周美国公布的经济数据并未对美联储的决策提供任何依据,而新的议息会议日益临近,令近期公布的数据重要性大增。

他认为,其中最关键的是本周五公布的美国8月份就业报告。市场预期,上个月公布的美国非农业职位将增加18万,高于前一个月的

16.2万;同期美国失业率将保持在7.4%不变。

德银证券则发表报告估计,美国非农业职位会增加19万,失业率降至7.3%,并据此认为这些数据足以推动美联储下决心减少购债规模。

香港汇证证券行政总裁沈振盈表示,美国对叙利亚采取军事打击可能给市场带来的影响仍存在很多不确定因素,因此投资者仍将会持观望态度。不过,他强调,这次军事行动规模预期不会太大,对市场的冲击有限。

早前,美国总统奥巴马已放话称,叙利亚政府毫无疑问对平民使用了化学武器,因此美国将对叙利亚发

动军事行动。不过,他日前又表示,白宫需要获得国会授权才可以出兵叙利亚。市场分析认为,美国对叙利亚动武如箭在弦,这将增加市场的动荡。

最新消息称,本应返回华盛顿州母港的美国“尼米兹”号航空母舰战斗群已改变航线,正开赴红海。外界认为,这是美国将对叙利亚采取的军事行动所发出的又一明确信号。

展望9月全球市场的整体表现,摩根大通的分析师认为,本周左右全球市场的主要因素除了上述几点外,奥巴马会在短期内决定美联储主席的人选也是引发市场变化的关键因素之一。

# 第四届中国证券界优秀摄影作品大展 征稿启事

主办单位:中国证劵业协会摄影分会、中国上市公司协会、证券时报社、中国摄影报社 官方网站: 腾讯网图片频道 (http://pp.qq.com)  
协办单位: 江苏洋河酒厂股份有限公司、苏宁云商集团股份有限公司、苏州金螳螂建筑装饰股份有限公司



朝霞 梁伟明 摄



林敬 摄



蒋宁 摄



傅之想 李福森 摄



汶川地震灾区里的股市 罗建益 摄

为梦想,凝聚共识;为梦想,汇聚力量。2013年,亿万华夏儿女从新的起点出发,向着美丽的“中国梦”进发。中国证券市场20年发展三小及大,正加快形成多层次的市场体系,成为实现“中国梦”的重要载体。伴随着大国的崛起,中国证券市场迎来了大扩容、大发展的繁荣阶段,从政治、经济、文化和群众生活的各个角落都涌现出很多值得记录、值得珍藏的点滴和瞬间。作为我国改革开放的窗口,证券业以其独特的市场价值站在了经济大潮的前列,更以先进的文化理念,孕育了许许多多的艺术人才,他们手中的照相机记录着新中国成立以来证券业的飞速发展,描绘着中华

大地绚丽的自然风光,表现着多彩的民俗风情和火热的社会生活。2006年、2009年、2011年分别举办的第一、二、三届中国证券界优秀摄影作品大展,就涌现出很多优秀作品,为证券业平添了浓郁的文化氛围。

为全方位、多角度地展示证券行业从业者的文化品位和摄影艺术才华,充分展现中国证劵界的“中国梦”,中国摄影报社、中国证券业协会摄影分会、证券时报社将继续为证券行业从业者提供摄影艺术的展示舞台,特联合主办单位第四届中国证券界优秀摄影作品大展征集活动,热忱欢迎证券界、金融界广大摄影爱好者踊跃参与。

### 征集主题

主题不限,特别欢迎反映中国证劵业飞速发展,及其与反映中华大地绚丽的自然风光、多彩的民俗风情和火热的社会生活的摄影作品。

### 征集时间

9月—10月31日(以收到作品时间为准)

### 入展作品数量及稿酬

一级收藏作品2幅 稿酬各1万元  
二级收藏作品2幅 稿酬各6000元  
三级收藏作品10幅 稿酬各300元  
获二级以上收藏荣誉的投稿者不得重复,以上均就发表荣誉证书,并作为入选中国摄影家协会会员条件之一,个人所得稿酬由主办单位代扣代缴。入展作品稿酬由中国证劵业协会摄影分会负责向入展作者进行给付。

### 作品评选

由主办单位组织专家、学者进行评选。其中:3位评委进行初评,5位评委进行终评。

### 投稿须知

1.投稿方式:  
(1)光盘投稿:作品以光盘(CD-R或DVD-R)形式提交,并需封装套上注册大表名称,每幅作品文件名处注册作品标题,同时提供作者资料及作品信息(word文档)。投稿作品为jpg格式,图片统一处则为长边

600—1000像素,文件大小控制在500K以内。无版权资料的作品,主办方有权取消参评资格。

(2)网络投稿:作者须在腾讯网图片频道(http://pp.qq.com)的中国摄影界摄影大展专区“第四届中国证劵界摄影大展”中用QQ号注册并按要求填写真实个人信息。每个QQ号只能投稿一件,如超过上限,请更换QQ号登录并继续上传。主办单位保证不公开或过宽发布个人非公开信息。投稿作品为jpg格式,图片统一处理为长边600—1000像素,文件大小控制在500K以内。对于投稿作品,工作人员将初步审核,符合要求的作品将放置于活动网站的参赛作品展示页中。

(3)光盘、网络不得重复投稿。

2.投稿地址:  
(1)光盘作品投稿地址:  
①北京市东城区东四十条48号中国摄影报社编辑部  
②北京市东城区东四十条48号中国证劵业协会办公室收(100007)  
电话/传真:010-88281661  
联系人:夏雨欣  
③深圳市福田区彩田路5015号中银大厦证券时报社  
④深圳市福田区彩田路5015号中银大厦证券时报社  
电话:0755-83501788 83517806  
联系人:李先生

(2)网络作品投稿网址:  
腾讯网图片频道(http://pp.qq.com)中国摄影界摄影大展专区“第四届中国证劵界摄影大展”